



## Zber tréningovej úrody

TEXT: JARMILA ZEMANOVÁ FOTO: IVAN DZUBÁK

**P**reložil 6. CTM hendikepový turnaj detí v Bernolákove pre vrtochy počasia o týždeň na 25. októbra sa vyplátilo. Časový posun na zimný čas pomohol malým golfistom spánkom zregenerovať sily a presne o 10:00 boli všetky flajty disciplinovane pripravené na kanónový štart a odhodlané pokoriť osemnásť jamiek ihriska Park.

**Posledný CTM turnaj** určite zaznamenal svoj rekord. Na štart sa postavilo 32 detí súťažiacich v troch kategóriách. Dobrá atmosféra minulých turnajov prilákala aj deti z iných klubov, ktoré svojou účasťou zvýšili súťaživosť. Za priebeh turnaja by sa nemuseli hanbiť ani profesionálni golfisti. Dodržiavanie golfových pravidiel i golfovej etikety bolo ukázkové. Súperi neváhali svojich kamarátov a spoluhráčov odme-

niť uznanlivým slovom za skvelú ranu či úžasný pat. Dospelí by si mohli brať príklad z tempa hry, ktoré deti udržiavali. Súťaživá atmosféra trvala od „výstrelu“ až po posledný odpal v doplnkovej súťaži o najdlhší odpal.

Najväčšia časť detí z CTM Bernolákovo trénuje pod vedením trénera Jozefa Zvončeka. Jeho zverenci ho určite nesklamali. Tak ako na iných turnajoch si počínali veľmi dobre. Hodiny, týždne a mesiace strávené intenzívnou prípravou a tréningami spečatujú medailovými umiestneniami. Napĺňajú tak svoj sen, očakávania svojich rodičov a šíria dobré meno domáceho klubu, ktorému jednoznačne vdýchli život. Inak to nebolo ani v túto slnečnú jesennú nedeľu.

**Výsledky hovoria za všetko. Celkovo padlo trinásť birdie, najdlhší odpal prekonal dvesto metrov a majster**



V boji o majstra klubu zvíťazil Jakub Liba (v strede)



Kategória do 10 rokov



Kategória do 12 rokov



Kategória do 13 rokov

klubu je z najmladšej kategórie do desať rokov.

V kategórii detí do 10 rokov zvíťazil Jakub Liba. Dostal sa pod 80 rán a nahral 20 brutto stfb. Soňa Drocárová na 2. mieste zahrala 16 brutto stfb. a v tesnom závесе za ňou na 3. mieste s 15 brutto stfb. skončil Matej Zeman. Obaja zdolali ihrisko pod 90 rán.

V kategórii detí do 12 rokov vyhrala Hanka Dzubáková s 80 ranami a 20 brutto stfb. 2 miesto si vybojoval Samko Hošovský so 17 brutto stfb. a medailu za 3. miesto s 15 brutto stfb. si odniesol Alex Lužinský.

V kategórii detí od 13 rokov a vyššie zahviezdil Dávid Pevala so 66 ranami a 32 brutto stfb. Veľkými konkurentkami mu boli sestry Hečkové. Natália zaostala len o 2 brutto stfb. a odniesla si medailu za 2. miesto. Jasmina sa doťahovala na mladšiu sestru a nenechala si ujsť tretie miesto s 26 brutto stfb.

**O majstra klubu** Keďže doterajšie klubové výsledky ukázali, že o majstra klubu nie je dobojované, všetci zúčastnení sa dočkali silného zápolenia. Na odpalisko prvej jamky sa postavil Janko Pečo z kategórie detí od 13 rokov vyššie a 10-ročný Jakub Liba. Po odpale sa Janekova loptička nachádzala v priaznivejšej pozícii, ale Jakub si zachoval rozvážnu hlavu golfistu a nakoniec jamku vyhral, čím potvrdil, že technika krátkej hry golfistu vynáša k víťazstvu.

Tento turnaj síce ukončil letnú golfovú sezónu, ale deti už štebotajú o ďalších turnajoch novej golfovej sezóny. Počas zimných mesiacov svoj golfový výstroj neplánujú odložiť do kúta. Kapacita indoorových hodín sa u trénera rýchlo plní a ony vedia, že zima je len „hibernácia“ trávového porastu na slovenských ihriskách. ●

## Kedík je dôležitý

**T**ohoročná sezóna sa pomaly blíži k záveru. Priniesla veľa nových impulzov pre golfové hnutie vo svete aj doma. Po dlhej, vyše storočnej prestávke sa golf vracia do programu olympijských hier, čo určite pomôže ďalšiemu rozvoju tohto športu najmä u nás na Slovensku.

Uplynuté roky priniesli mohutný nárast golfových podujatí – SKGA tour, hendikepové turnaje, komerčné okruhy a jednorazové turnaje. Na nich sme sa stretávali, zlepšovali si svoj hendikep, učili sa golfovému majstrovstvu a etikete. Popri týchto podujatiach sa pomaly predieral dopredu aj juniorský a mládežnícky golf. SKGA a kluby venovali viac a viac pozornosti mládeži, podporovali ju a vznikli už aj prvé Centrá talentovanej mládeže.

Rok 2009 bol významný pre mládežnícky golf. Stabilné miesto zaujalo niekoľko špecializovaných okruhov pre mládež – 5. ročník Golfik Tour, US Kids GolfTour, CTM turnaje atď. Rozvoj mládežníckeho golfu napreduje dobrým tempom. No rozvíja sa takým istým tempom aj znalosť pravidiel a etikety u mladých golfistov a hlavne ich sprievodu? Žiaľ, musím konštatovať, že nie. Počas podujatí sme sa stretávali s prípadmi, keď sprievodca (caddy) mladého golfistu bol viac motivovaný a entuziastický zahrať jamku na par, než zodpovedalo schopnostiam samotného hráča. Prehnane emotívne vyjadrenia po neúspešných úderoch, upravovanie polohy loptičky, vstupovanie do rozhodnutí mladých hráčov atď. – to všetko sú porušenia pravidiel a etikety. A práve prehnané ambície kombinované s neznalosťou pravidiel vytvárali konfliktné situácie. Ak chceme, aby naše deti boli lepšími golfistami, tak sa im musíme viac venovať na tréningoch a chodiť s nimi viac na ihrisko, vysvetľovať im pravidlá a etiketu. Na turnajoch im však budeme len poradcami a nie dozorcami. Úloha sprievodcu je určite veľmi dôležitá a podstatná, predovšetkým vo vekových kategóriách do 14 rokov. Veď svojich „kedíkov“ majú aj profesionáli, a to nielen preto, že by boli leniví nosiť si svoje palice sami. Organizátori turnajov by sa nemali snažiť limitovať účasť sprievodcov na turnajoch, skôr nájsť spôsob, ako ich správne poučiť pred hrou a dbať na to, aby aj oni dodržiavali pravidlá. Aby sa všetci – hráči aj „kedíci“ – správali v duchu pravidiel a fair play.

Tu sa natiska otázka – ak sa snažíme napomáhať rozvoj golfových zručností našich potomkov, nemali by sme zároveň dbať aj na zlepšovanie znalosti golfu, jeho pravidiel a etikety aj u nás, sprievodcov hráčov? Čaká nás dlhá zimná prestávka, využijme ju na lepšiu prípravu nielen z technickej stránky svihu či patu, ale aj na štúdium pravidiel a etikety golfu, aby sme v roku 2010 boli o krok lepší ako v roku 2009. ●

Jozef Liba, generálny sekretár SOV



Jozef Liba

Rok 2009 bol významný pre mládežnícky golf. Stabilné miesto zaujalo niekoľko špecializovaných okruhov pre mládež.



Karta s vernostným programom  
**Sphere card**

- možná úspora niekoľko sto EUR ročne
- pravidelné novinky e-News
- výhody a zľavy 5 - 30% ... a viac

V akých oblastiach využijete kartu Sphere card?

Auto - moto ● Dom - bývanie ● Služby  
Elektronika - technika ● Móda - módne doplnky  
Šport - voľný čas ● Hobby ● Kultúra - zábava  
Cestovanie - reštaurácie ● Starostlivosť o telo

Karta plná výhod



■ 7 000 obchodných miest v SR a ČR